
áb££»A GAD MUNICIPAL
^D^neo SANTO DOMINGO
^•£«^1!^B5W SECRETARIA GENERAL

SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO
MUNICIPAL DEL 25 DE ENERO DEL 2022

En la ciudad de Santo Domingo de los Colorados, siendo las lOhOO, del día martes 25 de
enero del 2022, con la asistencia de las señoras y señores Concejales: Sra. Aguavil Aguavil
Hilda Susana, Ab. Alcívar Barrionuevo Pedro Lenin, Sr. Andrade BasurtoWalterWashington,
Ledo. Calazacón Calazacón José Francisco, Sra. Coloma Balseca Diana Lisseth, Ledo.
Espinoza Ureña Jhonny Miguel, Sra. Garófalo Águila Gloria Melania, MSc. Hinojosa Ruiz
Clara Yesenia, MSc. Jiménez Jácome Ana Macarena, Dra. Ludeña Maya Norma Isabel, MSc.
ToroArévalo Ximena Janeth, Ledo. Yépez Palma Ludwin Gonzalo e Ing. Erazo Argoti Wilson
Armando, Alcalde del Cantón Santo Domingo, se instala la sesión ordinaria, convocada para
esta fecha.

Actúa la Ab. Lisseth Tatiana Aguavil Jendi, Secretaria General Subrogante del GAD
Municipal.

ALCALDE. Contamos con la presencia de los deportistas que representaron a nuestro país
en la Cuadragésima Cuarta Edición de la Carrera de Rally Dakar, la competencia más
exigente del mundo que es en Rally Dakar 2022, el mismo que tuvo un recorrido de más
ocho mil kilómetros entre 13 etapas, y se llevó a cabo desde el 1 al 14 de enero del 2022,
en Arabia Saudita; como es nuestra obligación agradecer, felicitar a tan insignes ciudadanos
de nuestro cantón, pues en esta mañana, vamos a hacer el reconocimiento a los dos
ciudadanos por esta participación y habernos hecho quedar bien y sentirnos orgullosos de
nuestra gente en el Deporte. Entonces voy a disponer que la Secretaria lea el Texto de lo
que dice el reconocimiento, tenga la bondad abogada de dar lectura.

SECRETARIA. El texto dice lo siguiente: Alcaldía del Gobierno Autónomo Descentralizado
Municipal de Santo Domingo. Otorga el Presente Reconocimiento a: Juan José Puga Torres,
por su valiosa participación en la Cuadragésima Cuarta Edición de Rally Dakar, realizada en
Arabia Saudita, del 1 al 14 de enero del 2022. Participación que ha logrado dejar muy en
alto el nombre de Ecuador y Santo Domingo, que nos enorgullece contar con deportistas
de alto rendimiento. Siendo esta una de las carretas más exigentes del mundo. Extendemos
nuestras sinceras felicitaciones y auguramos el mejor de los éxitos en Jas próximas
competencias internacionales. Ing. Wilson Erazo Argoti, ALCALDE DEL CANTÓN.

ALCALDE. Con el mismo texto también al señor Juan Cario Puga Dávila; les voy a pedir a
ver de este lado a la compañera Ximenita Toro, tenga la bondad de pasar a este lado y de
este otro lado a la compañera Diana Coloma, para que hagan el favor en la presencia
nuestra poder hacer la entrega de tan importantes reconocimientos.

JUAN CARLO PUGA DAVILA. Buen, primero quería agradecer muchísimo al Concejo y a su
Directivo al señor Alcalde, por el reconocimiento a esta labor que nació después del 2019,
cuan Juan José, se proclamó el primer ecuatoriano en terminar el Rally Dakar, en enero del
2019, y que fue entregado la llave de la ciudad en aquel momento y lo tenemos en un gran
sitio en nuestra casa. En ese momento, pensamos nosotros que más hacer para demostrar
a todas las personas que le ecuatoriano puede soñar y cumplir el sueño a pesar de cualquier
obstáculo que se presente, y dijimos, qué más llevar a correr a una persona de 50 años, al
Daily más fuerte del mundo y ese fue el proyecto que armamos. En el transcurso tuvimos
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que superar muchas adversidades primera la económica, luego la tara de decir no se puede
y lo superamos con mucho éxito. Pero más allá de eso vimos que el Proyecto Padre e hijo,
era muy vistoso y muy mediático, y lanzamos este proyecto que era padre e hijo al DAKAR,
no se había realizado antes de esto en la prueba más fuerte del mundo y fue realmente muy
mediática, dejamos el nombre de Santo Domingo y del Ecuador muy impregnado en las
mentes de todos los europeos que corren, al ser la carrera más fuerte del mundo están los
500 pilotos más extremos del mundo, y fue muy bonita la historia porque todos se
identificaban con esa historia, creo que todos somos hornos, pero algunos tenemos la suerte
de ser padres y eso hizo que conmoviera a la comunidad tanto nacional ecuatoriana, como
internacional, y se llevaran una grata impresión ya que logramos terminarlo con éxito. Señor
Alcalde, quería un pedido especialísimo pequeñito, nosotros cuando pensamos en eso,
pensamos en un proyecto que queremos que el Concejo lo trate, lo tome y si es posible
algún momento hacerlo, con la ayuda obviamente de la empresa privada, porque sabemos
que los recursos tienen que irse donde tienen que irse, a lo que está haciendo el señor
Alcalde, el otro día inauguramos una calle con él, y obviamente esa calle había esperado 30
años la consecución de hacerlo y creo que ahí tienen que irse los recursos. Pero se puede
hacer con auto gestión, como lo hicimos Juan José y yo, para ir a correr una carrera, que
es muy cara y lo hicimos con la empresa privada. Entonces, mi idea es que la gente de
Santo Domingo se vea representada por los deportistas santodomingueños, tenemos
pesistas, tenemos en nuestro caso los dos. Y hay en santo domingo unas vallas que el
Municipio tiene la potestad de usarlos como espacio, entiendo, y la empresa privada puede
poner el dinero para las lonas, necesitamos solamente el permiso de una dos o tres vallas y
poner en cada valla, por ejemplo el proyecto nuestro que terminamos el DAKAR y somos
Santo Domingo y con el Hastag que nosotros usamos buscar deportistas de élite porejemplo
hay una pesista que es campeona bolivariana, es de Santo Domingo, tenemos un boxeador
también, tenemos una persona en bicicleta que es campeón nacional, también de Santo
Domingo, entonces ver la posibilidad de que con la Dirección de Deportes, tener el contacto
que nos presten estos tres espaciosy nosotros poder poner estos logros que han sido desde
hacer tres años hasta ahora, en tres espacios pagados por la empresa privada, pero que
nos respalden un poquito con esto. Sin más, de este pedido que si se lo considera y es
factible, les agradecería mucho, y si no, bueno hicimos el intento y Santo Domingo está en
la retina de toda la gente y señor Alcalde, nuevamente su gestión está muy bien, yo le dije
en ese momento cuando inauguramos, y creo que no falta el tema del apoyo al deporte las
pistas de Motocross están al día, nosotros pudimos practicar en esas pistas y nosotros
obviamente sabemos que no se puede el Cabildo apoyar exactamente a una persona, para
x proyecto, lo sabemos, pero consideramos que si se tiene la pista al día, pues se tiene el
sitio por lo menos para practicar, así que les agradezco muchísimo y sigan adelante
representándonos y haciendo tan bien las cosas. Gracias.

ALCALDE. Bueno quiero contestarle a nuestro gran amigo deportista de nuestra querida
tierra, voy a disponer que se ocupe esos espacios los tres que han solicitado, si pueden
mandar a hacer las lonas porque el espacio público lo maneja el Municipio y cómo no, pues
definitivamente apoyar esas grandes iniciativas, y es más, por favor en la parte
administrativa de tecnología y todo, que solicite a todas las empresas que están colocando .
la nueva tecnología de pantallas led, en toda la ciudad, que también brinden el espacio

I
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respectivo para que se pasen los cortos de lo que es estos deportistas valiosos que tiene
Santo Domingo. En eso es el compromiso que vamos a ayudar, con mucho gusto,
felicitaciones. Bueno, con este importante y bonito preámbulo de la sesión vamos a
constatar el quorum señorita Secretaria, tenga la bondad de constar el quorum, tomando la
lista de asistencia de los señores legisladores.

SECRETARIA. De inmediato señor Alcalde, buenos días señoras y señores Concejales, señor
Alcalde, demás personas que se encuentran en este Salón Legislativo, se procedo a realizar
la constatación del quorum: Aguavil Aguavil Hilda Susana, muy buenos días señor Alcalde,
compañeros y compañeras Concejales, ciudadanía que nos acompaña en el salón
legislativo, presente, señor Alcalde; Ab. Alcívar Barrionuevo Pedro Lenin, muy buenos días
señor Alcalde, compañeros concejales, a la ciudadanía que nos puede ver a través de las
redes sociales, a quienes también nos acompañan de manera virtual, Pedro Alcívar,
presente; Sr. Andrade Basurto Walter Washington, muy buenos días muy buenos días señor
Alcalde, buenos compañeras y compañeros todos, Walter Andrade, presente; Ledo.
Calazacón Calazacón José Francisco, buenos días con todos y con todas, presente en la
sesión gracias; Sra. Coloma Balseca Diana Lisseth, señor Alcalde, muy buenos días, de igual
manera saludar a los compañeros y compañeras Concejalas, funcionarios públicos y
ciudadanía que nos sintoniza a través de las diferentes redes sociales, Diana Coloma,
presente; Ledo. Espinoza Ureña Jhonny Miguel, compañero Alcalde muy buenos días,
compañeros Concejales, muy buenos días, saludar muy efusivamente a toda la ciudadanía
del cantón Santo Domingo, Jhonny Espinoza, presente; Sra. Garófalo Águila Gloria Melania,
buenos días señor Alcalde, compañeros Concejales, a los señores Funcionarios, a la
ciudadanía que nos sigue a través de las redes sociales, Gloria Garófalo, presente; MSc.
Hinojosa Ruiz Clara Yesenia, muy buenos días señor Alcalde, compañera Vicealcaldesa,
compañeros Concejales, a todos los compañeros que se encuentran vía zoom conectados,
a las personas que nos están escuchando y mirando por las redes sociales, de igual manera
a las personas que forman parte de los Medios de Comunicación y a la ciudadanía en general
muy buenos días, Clara Hinojosa, presente; MSc. Jiménez Jácome Ana Macarena, en primer
lugar saludar a nuestra bellas ciudadanía de Santo Domingo, quienes se han citado tanto
en el Salón Legislativo, como también a quienes nos observan a través de las diferentes
plataformas y redes sociales, por supuesto saludarlo a usted señor Alcalde, nuestra
autoridad del cantón y también a nuestras compañeras y compañeros Concejales, de igual
manera saludad a todo nuestro equipo técnico que conforma parte de la Municipalidad; por
supuesto, Macarena Jiménez, presente; Dra. Ludeña Maya Norma Isabel, señor Alcalde
buenos días compañera Vicealcaldesa, compañeras y compañeros Concejales, querida
ciudadanía que nos sigue a través de redes sociales, que tengamos todos una excelente
semana, Norma Ludeña, presente; MSc. Rosero Navarrete Martha Elizabeth, ausente; MSc.
Toro Arévalo Ximena Janeth, muy buenos días señor Alcalde, compañeras y compañeros
Concejales, el saludo cordial para ustedes y de manera especial para quienes nos están
mirando y escuchando a través de la página oficial de la Municipalidad, buenos días con
todos, Ximena Toro Presente; Ledo. Yépez Palma Ludwin Gonzalo, muy buenos días señor
Alcalde, compañeros Concejales, funcionarios aquí presentes ciudadanía de Santo Domingo,
presente; e Ing. Erazo Argoti Wilson Armando, Alcalde del Cantón, presente. Cuantifique y
déme resultados señorita Secretaria.
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SECRETARIA. Señor Alcalde, se encuentran presentes doce Concejales, más usted señor
Alcalde, en total trece miembro, por lo cual existe el quorum reglamentario para instalar y
dar inicio a la sesión.

ALCALDE. Existiendo el quorum reglamentario se instala la sesión, sírvase dar lectura a los
puntos a tratarse el día de hoy.

SECRETARIA. Inmediatamente, la convocatoria es la siguiente: Esta Alcaldía se permite
convocar a usted a la SESIÓN ORDINARIA del CONCEJO MUNICIPAL, que se realizará
en el Salón Legislativo, de manera presencial o virtual, EL MARTES 25 DE ENERO DEL
2022, a las 10H00, con la finalidad de tratar el siguiente Orden del Día: 1.- Informe de
Actividades del señor Alcalde del Cantón; 2.- Conocimiento y Aprobación del Acta N° 195
de la Sesión Ordinaria celebrada el 18 de enero del 2022; 3.- Conocimiento, Análisis y
Aprobación en segundo y definitivo debate del Proyecto de Ordenanza que establece el
cobro del Impuesto Anual de 1.5 por mil, sobre los activos totales en el cantón Santo
Domingo, donde se reglamenta la determinación administración, control y recaudación del
Impuesto que grava el Ejercicio de toda Actividad de orden económico que ejerzan las
personas naturales y jurídicas, que operen dentro del Cantón Santo Domingo; 4.-
Conocimiento, Análisis y Aprobación en Primer Debate del Proyecto de Ordenanza que
Reforma el Código Municipal de Santo Domingo, Libro II -Régimen de Uso de Suelo, Título
III -Espacio Público, Subtítulo II -Bienes Municipales, Parágrafo II -Adjudicación Ventas
de Terrenos Municipales; 5.- Conocimiento, Análisis y Aprobación en Primer Debate del
Proyecto de Ordenanza que establece el Proceso, Declaratoria y Regularización de Bienes
Inmuebles Mostrencos ubicados en la zona urbana del Cantón Santo Domingo; y, 6.-
Asuntos Varios. Hasta ahí la convocatoria y la convocatoria de la presente sesión, señor
Alcalde.

ALCALDE. Está en consideración compañeras y compañeros Concejales el Orden del Día,
tiene la palabra el compañero Gonzalo Yépez.

CONCEJAL LCDO. GONZALO YÉPEZ. Señor Alcalde, permítame mocionar en este punto, que
este Concejo Municipal, apruebe el orden del día con la siguiente modificación, que se
incorporen dos puntos adicionales, como sexto punto, que sea Conocimiento, Análisis y
Aprobación, de la Liquidación del Presupuesto del Ejercicio Económico del Año 2021, del
GAD Municipal de Santo Domingo, de conformidad a lo previsto en el Art. 57 literal g) del
COOTAD, en concordancia con el Art. 122 del Código Orgánico de Finanzas Públicas: y
como séptimo punto, Conocimiento v Autorización para gue el Concejo Municipal Concejal
Licencia, a la Concejal MSc. Martha Elizabeth Rosero Navarrete, desde el 24 al 29 de enero
del 2022, de conformidad con lo previsto en el Art. 57, literal s^ del COOTAD, en
concordancia con el Art. 23, literal q) de la LOSEP: y como octavo punto, gue guede Asuntos

Varios. Además que se modifique el Acta a aprobarse en el segundo punto, es la 196, y no
195 como consta en la convocatoria. Hasta aquí la moción,

ALCALDE. Quiero verificar por favor, por medio de Secretaría, el número que ha sido
corregido ¿está correcto? i
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ALCALDE. Es un error de tipeo, que se corrija ese error, está en consideración señores
Concejales, la moción, está apoyada la moción con las respectivas consideraciones y
correctivos que ha planteado el señor Concejal Gonzalo Yépez, y les pido mayor prolijidad
a lo que corresponde al tipeo de los órdenes del día por favor al Secretario. En consideración
señores Miembros del Concejo Municipal, votación ordinaria señorita Secretaria.

SECRETARIA. Inmediatamente señor Alcalde, damos inicio a votación Ordinaria, por favor
sus votos señoras, señores Concejales, señor Alcalde, favor levantar la mano los que apoyan
la moción presentada por el Ledo. Gonzalo Yépez.

ALCALDE. Cuantifique y dé los resultados señorita Secretaria.

SECRETARIA. Por unanimidad de los presentes, se aprueba la moción y el punto.

RESOLUCIÓN: GADMSD-C-WEA-SO-197-2022-01-25-01. El Concejo Municipal,
RESUELVE: A través de votación ordinaria, por unanimidad de los presentes,
APROBAR el Orden del Día, con la siguiente modificación: Que se incorporen dos
puntos adicionales el 6.- "Conocimiento, Análisis y Aprobación de la Liquidación
del Presupuesto del Ejercicio Económico del año 2021 del GAD Municipal, de
conformidad a lo previsto en el Art. 57, literal g) del COOTAD en concordancia
con el Art. 122 del Código Orgánico de Finanzas Públicas; 7.- "Conocimiento y
Autorización para que el Concejo Municipal conceda licencia a la Concejal MSc.
Martha Elizabeth Rosero Navarrete, desde el 24 al 29 de enero del 2022, de
conformidad con lo previsto en el Art. 57, literal s) del COOTAD, en concordancia
con el Art. 23, literal g) de la LOSEP"; y como octavo punto quede Asuntos Varios;
además que el Acta a aprobarse en el segundo punto es la 196.

QUEDANDO REFORMADO EL ORDEN DEL DÍA, DE LA SIGUIENTE MANERA.

1.- Informe de Actividades del señor Alcalde del Cantón; 2.- Conocimiento y Aprobación
del Acta N° 196 de la Sesión Ordinaria celebrada el 18 de enero del 2022; 3.- Conocimiento,
Análisis y Aprobación en segundo y definitivo debate del Proyecto de Ordenanza que
establece el cobro del Impuesto Anual de 1.5 por mil, sobre los activos totales en el cantón
Santo Domingo, donde se reglamenta la determinación administración, control y
recaudación del Impuesto que grava el Ejercicio de toda Actividad de orden económico que
ejerzan las personas naturales y jurídicas, que operen dentro del Cantón Santo Domingo;
4.- Conocimiento, Análisis y Aprobación en Primer Debate del Proyecto de Ordenanza que
Reforma el Código Municipal de Santo Domingo, Libro II -Régimen de Uso de Suelo, Título
III -Espacio Público, Subtítulo II -Bienes Municipales, Parágrafo II -Adjudicación Ventas
de Terrenos Municipales; 5.- Conocimiento, Análisis y Aprobación en Primer Debate del
Proyecto de Ordenanza que establece el Proceso, Declaratoria y Regularización de Bienes
Inmuebles Mostrencos ubicados en la zona urbana del Cantón Santo Domingo; 6.-
Conocimiento, Análisis y Aprobación, de la Liquidación del Presupuesto del Ejercicio
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Económico del Año 2021, del GAD Municipal de Santo Domingo, de conformidad a lo
previsto en el Art. 57 literal g) del COOTAD, en concordancia con el Art. 122 del Código
Orgánico de Finanzas Públicas; 7.- Conocimiento y Autorización para que el Concejo
Municipal conceda Licencia, a la Concejala MSc. Martha Elizabeth Rosero Navarrete, desde
el 24 al 29 de enero del 2022, de conformidad con lo previsto en el Art. 57, literal s) del
COOTAD, en concordancia con el Art. 23, literal g) de la LOSEP; y, 8.- Asuntos Varios.

ALCALDE. Por unanimidad de los presentes, queda aprobado el orden del día con las
consideraciones planteadas., continúe señorita Secretaria, con el primero punto del orden
del día.

1.- INFORME DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL CANTÓN.

ALCALDE. Bueno, muchas gracias, buenos días a todos, a los que nos ven y escuchan por
los medios virtuales un saludo. Inicio esta sesión con mi informe con una frase de Eurípides,
"5/ tienes palabras más fuertes que el silencio, habla. Si no las tienes, entonces guarda
silencio" En esta mañana de trabajo, quiero en primer lugar, extender nuestra más sentida
nota de Pesar al compañero Funcionario el Ledo. Mario Guerrero, al Ex -Secretario del
Concejo Municipal, Ab. Marcelo Guerrero, por tal irreparable pérdida de su Madrecita Rosa
Hortencia Montesdeoca, la vida Dios nos da y también nos la quita, nos sentimos muy
consternados por esta irreparable pérdida, la extendemos a Marcelo y al compañero,
nuestra nota de pesar. De igual manera, quiero extender nuestra nota de pesar, nuestro
sentido pésame en nombre del Gobierno Municipal, con el Ing. Amigo Carlos Garay e hijos,
por la pérdida de su querida esposa, la Dra. María Barrete de Garay, que Dios, le tenga en
su Gloria, el Gobierno Municipal, extiende su más sentida nota de pesar. Tenemos que
continuar con el trabajo, por nuestro querido Santo Domingo, tenemos que seguir haciendo
nuestras tareas con responsabilidad, y en esta mañana me quiero referir de la manera más
respetuoso y más firme, a que llegue el criterio del Administrador de esa ciudad y cantón
de medio millón de habitantes, respetuosos de todas las instituciones, pero que le llegue al
Gobierno Nacional, en especial al señor Ministro de Obras Públicas; este fin de semana
personalmente la recorrí la Vía Aloag-Santo Domingo, que es parte de un proceso mío de
formación, de profesional como ingeniero y cono constructor, tan difícil ver y creer lo que
está pasando con la Aloag-Santo Domingo, la recorrí desde el peaje, que este momento lo
administra el Consejo Provincial de Santo Domingo de losTsachilas, hasta el peaje llegando
a Aloag, lastimosamente es una vía en abandono. La vida de una vía, por supuesto su
carpeta, pero son sus cunetas, ni siquiera están limpias sus cunetas, si no están limpias las
cunetas, si no están los drenajes adecuadamente establecidos, por supuesto va a pasar lo
que ha pasado en convertirse en un camino de herradura de tercer orden; yo simplemente
llamo y pido al Gobierno Nacional, al señor Ministro que tome los correctivos técnicos y
legales, aquí está el convenio firmado, cada convenio firmado, cada convenio es ley para
las partes, no es asunto de huir de la responsabilidad, de los que estaban o de los que
están, porque aquí está firmado señor Economista Gustavo Baraja, el señor Prefecto
Provincial de Pichincha, el Ing. Edgar Geovanny Benítez, Prefecto de la Provincia de Santo
Domingo de losTsachilas y la Ing. Paola Carvajal, Ministra de Transporte y Obras Públicas,
si no iban a cumplir en esta delegación, para qué forman este documento, el convenio es
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ley para las partes, aquí se comprometieron en hacer a tarea, y no sumirle a este país, a
este Santo Domingo, al abandono, a la desconexión, a una vía que es la más importante
del Ecuador, que comunica con el puerto de Guayaquil, con el Puerto de Manta, por
supuesto que mi posición va a ser firme, técnica, porque voy a estar de lado de los
ciudadanos de este querido país, de este Santo Domingo de los transportistas, que no es
justo que tengan que seguir pagando por algo que no se está haciendo; no se está haciendo
ni siquiera el mantenimiento, en el convenio dice ampliación, adecuación, construcción y
mantenimiento, y nadie lo está haciendo, eso es lo más grave. Señores, aquí está la parte
técnica y legal, como un modesto constructor de más de 30 años, no se cumplió el objeto
del convenio, ese convenio tiene que darse por terminado y tiene que el Gobierno Nacional,
con cariño y con respeto a los santodomingueños y a los ecuatorianos, asumir con
responsabilidad, que la administración interna la han llevado mal, allá verán cómo arreglan,
pero tendrá que el gobierno asumir esa responsabilidad ante los que dicen que han hecho
algunas tareas y hasta ahora no se les paga. Han estado recibiendo señores dinero más de
20 años y cuánto más vamos a seguir esperando, el Ecuador no puede seguir esperando,
porque estamos en pleno proceso de tratar de recuperarnos económicamente y resulta que
no pueden caminar ni la transportación pesada, ni la liviana, en la Aloag-Santo Domingo,
al apuro ahora dice, van a hacer un bacheo, vienen a buscar como ver la manera de tapar
los huecos, tiene que hacer un trabajo integral en función del convenio, si no, de qué sirve
el convenio; se supone que hay garantías, se supone que el dinero que entra cada minuto,
cada hora, en los peajes, tiene que ser reinvertido también, claro que es para honrar el
pago a los contratistas que trabajan y que deben continuar, y aquí doce claramente el
convenio, que ellos se comprometía a buscar el financiamiento, si los señores prefectos
anteriores de Pichincha y de Santo Domingo no tuvieron la capacidad ni siquiera de buscar
el financiamiento, eso no puede pagar los platos rotos Santo Domingo y el Ecuador, la
ineptitud , la poca eficiencia de los prefectos, de hace años, no puede seguir pagando el
Ecuador y Santo Domingo, tenemos que hablar claro las cosas, cada uno tenemos que
asumir nuestra propia responsabilidad, yo respeto las delegaciones, mientras están
preocupados de decir que vana bachear la Aloag-Santo Domingo, yo sé que compañero
Prefecta no pidió y le dejaron la delegación, le dejaron los problemas de la Prefectura
anterior, porque no fueron capaces de hacer la ampliación, ni la construcción, peor el
mantenimiento, peor buscar el financiamiento, todo se fue al piso, porque no hay la
capacidad, ahí está demostrado en los hechos, ello no pidió, pero no es justo que estemos
preocupados de bachear la Aloag, mientras los campesinos en Santo Domingo, de las siete
parroquias del sector rural, están abandonados, creo que tenemos que con toda la
sinceridad y la seriedad sentarnos juntos las autoridades, de Santo Domingo, de La
Concordia, y nuestra compañera Prefecta, a preocuparnos de lo que nos dice la ley, y por
eso he planteado que podemos firmar convenios, firmémoslo, pero hagamos algo por las
siete parroquias rurales de nuestro Santo Domingo, no podemos estar pensando en darle
haciendo el trabajo y la tarea que es responsabilidad del Ministerio de Obras Públicas,
devuelvan la delegación y concentrémonos a cuidar y a servir a los que nos eligieron, los
que se esperanzaron, de tener mejores vías. Por eso, en esta mañana, quiero llamar a que
depongamos, algunas interpretaciones de algunos técnicos que de pronto no conocen y
dan simplemente el criterio, nosotros como autoridades tenemos que tomar una decisión,
tenemos que urgente salir a arreglar las vías, del sector rural, en el convenio, en la
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participación, conjunta, en lo que tengamos que hacer, y dejémosle que cada uno asuma
su responsabilidad señores. Este llamado lo hago, porque definitivamente tiene que
comenzar a actuar las fuerzas vivas, la Asamblea ciudadana en hacer respetar sus derechos.
Las empresas que se comprometan tiene que cumplir su palabra de trabajar, si cobran un
peaje tiene que reinvertirlo, y no lo están haciendo, entonces se tienen que tomar medidas
legales y técnicas, y ahíestán lasmisma cláusulas, aquíestá el convenio firmado, se pueden
dar por terminado, por el cumplimiento del objeto, que no es tal, porque les falta largo de
poder arreglar una vía que tantos años han venido trabajando. Porcumplimiento del plazo,
que revisen los señores abogados, ya vamos cuanto tiempo, y por mutuo acuerdo de las
partes, ahí tienen una salida, las partes tienen que firmar que se termine por qué, porque
no se ha podido cumplir con el objeto del contrato, la ciudadanía, recuerdo con las
prefecturas anteriores, ilusionadas que vamos a tener la mejor vía de este país, pero quedó
solo en ilusiones, porque tuvimos prefecturas que no respondieron a la expectativa, solo se
quedó con esperanzas, más mentiras ya no, más trabajo, es lo que tratamos de hacer, y
poreso invitamos a buscar un camino para poderatender a nuestros campesinos que están
olvidados. A cada uno, a cada parroquia no se puede atender en cada cercanía de cada
invierno, no es así, el mismo derecho tienen todas las siete parroquias de mi cantón, y las
parroquias del cantón hermano de La Concordia. Voy a hacer los contactos necesarios
también con el compañero Álava, para poder ver qué podemos hacer en esta provincia,
unidos todos, para poder salvar a los campesinos del desastre de las vías en las que están
sumidos y trabajar conjuntamentecon la compañera Prefecta, sin egoísmo, con frontalidad,
con decisión. Hablando entre técnicos, los que entienden de vías se llaman ingenieros y con
mayor respeto a los arquitectos, no saben de vialidad, no saben, o qué quiere que, van a
aprender en el proceso del camino, tenemos que decir la verdad, si alguien maneja vías,
tiene que ser ingeniero, y de paso hay ingenierosviales, con especialidad, a veces no atinan,
no estoy en contra de mis compañeros y amigos constructores arquitectos, cada uno es
bueno e su experticia, no puede sumirle a un desgobierno adivina adivinador, no somos
perfectos en este Municipio, poro ahí están los resultados, pregúntele a la ciudadanía,
nosotros seguiremos obrando así, siempre con decisión, de buena fe, de querer hacer las
cosas, lo mejor, que no se vuelva a repetir las historias, de las mentiras y de la politiquería.
Por eso sigamos trabajando, gracias compañeros, en estos días, voy a organizar ya el
evento de la bendición, haremos una pequeña exhibición, a lo largo y ancho de la ciudad,
invitaremos a las autoridades, estoy tratando de invitar al señor Presidente de la República,
al señor Ministro de Obras Públicas, para la bendición de inauguración de la maquinaria.
Estoy contento, como dije el día de ayer, ya están motivados muchos ciudadanos, algunos
asoman a tomarse las fotos, otros se ofrecen hasta hacer guardianía, los felicito, qué bien
que estén pendientes para que puedan ayudarnos a cuidar esta maquinaria que es del
pueblo, para servicio del pueblo, pero con la gestión de este Gobierno Municipal, de trece
Concejales y este ciudadano que aquí les habla para decirles la palabra se la cumple, porque
el mayor juez, es el pueblo, no más a las mentiras, el cambio continúa con el trabajo de
este Concejo Municipal, que dejará marcado en la historia, porque ahí queda la maquinaria,
nosotros somos pasajeros, ahí queda maquinaria, para qué, para que podamos seguir
trabajando los próximos 30 años, por lo menos, si es que la sabemos cuidar. Entonces, eso
es parte de mi llamado y si en un momento dado tenemos que hacer algún convenio con
el Gobierno Nacional lo haremos, estamos en la capacidad, porque la plata del pueblo tiene i
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que estar al servicio del pueblo, en todo lo que es la vialidad. Por otra parte, ha sido duro
tomar decisiones en estos días, también con el tema de la emergencia sanitaria, la
emergencia sanitaria nos llama a hacer la reflexión de cuidarnos más. Nuestro Secretario
está enfermo, está contagiado, aspiramos que se recupere pronto, está reemplazando aquí
la abogado, por eso necesitamos que todo mundo tome precauciones. También, nos
solidarizamos con Marthita Rosero, que también está aislada en su casa, también
contagiada que Dios cuide a ella, a su familia, y a todos los ciudadanos de Santo Domingo,
por eso tenemos que tomar precaución, tenemos que de alguna manera colaborar, los
hospitales están colapsados, y nosotros, este Concejo Municipal, se hizo un compromiso
con la ciudadanía, con nuestra gente que confió. Por eso no importa que se detenga una
obra más, una obra menos, señores, este momento como los hospitales no les pueden
atender a ustedes ciudadanos de Santo Domingo, hemos abierto, más o menos son 16,
más 10, vamos a tener 26 en esta semana que viene, en este momento están 16 centros
médicos atendiendo y dando medicina primaria, en cada sector de santo domingo, en cada
infocentro, en cada casa comunal, están distribuidos a lo largo y ancho de la ciudad; ese
es el esfuerzo de este Municipio, de este Gobierno Municipal de 13 Concejales, y nuestra
responsabilidad de cuidar la vida y la salud, un médico, una enfermera, una auxiliar,
medicina, pruebas, eso estamos haciendo por nuestros ciudadanos, porque esa es nuestra
responsabilidad, y con la generosidad y preocupación del Concejo Municipal, también
estamos ya estructurando, a partir de la próxima semana una brigada médica del Programa
Salud Municipal, que llega a todos los santodomingueños, funcionará en cada cabecera
parroquial, he oficiado a cada presidente de la Junta Parroquial, para que dé todas las
facilidades en cada casa parroquial, para que ahí funcione adecuadamente este punto de
atención de medicina en el programa Salud Municipal, van a estar desde la próxima semana
en las siete parroquias, va a haber dos brigadas que van a ir con médicos, enfermera,
auxiliar, medicina, pruebas, a las siete Comunas Tsachilas, no podemos olvidarnos nunca
del orgullo y de la esencia de nuestra tierra que son nuestra Etnia Tsáchila, nuestros
compañeros ciudadanos, dueños de esta Tierra como he dicho, dos brigadas de médicos
van a estar atendiéndoles, con la respectiva movilización, desde la próxima semana, vamos
a poner un centro médico en Nuevo Israel, en Las Delicias, en San Gabriel del Baba, en
Julio Moreno, porque son sitios de afluencia de gente, a la gente siempre se le prohibe,
pero sin embargo se mueven, si la gente se mueve, también el virus se mueve, por eso nos
preocupa, que al menos tenga la atención primaria en lo que corresponde en la medicina,
seguimos haciendo esfuerzos, este municipio no va a descansar asimismo en la salud, de
seguir trabajando porque lo más importante es nuestra gente, el ciudadano, no
desmayamos en seguir generando fuentes de trabajo, la gente quiere trabajo, quiere
comer; yo sé, la gente no come hormigón, no come cemento, necesita mejorar sus
condiciones de vida, de salud, de comida, lo entendemos clarito, y por eso impulsamos la
construcción, hay docenas de obras en plena ejecución, donde generan fuentes de trabajo,
para que nuestra gente pueda llevar el pan diario. En los próximos días también,
convocaremos para poder incorporar a cerca de cien operadores y choferes, que ellos son
los que van a manejar y cuidar esta nueva maquinaria, que son gente santodomingueña
para servir a Santo Domingo. Pero desde aquí, sí recalco a la parte Administrativa, y le pido
al Sindicato con todo el respeto que yo le tengo, pero no comparto que sus famosas
jornadas únicas, es dispuesto que el horario de trabajo de acuerdo a la ley, para los señores
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